
 

 

 

 

Po Bornovi poti na Prevalo 

Naš letošnji prvi izlet nas je popeljal na Gorenjsko, v kraje, ki jih je tako lepo opeval Ansambel 

bratov Avsenik: 

»Tam, kjer murke cveto, tam, kjer ptički pojo, v lepi Dragi.  
Tam, kjer encijan plav, ves prešerno bahav nežno vabi…. 
 
A vrh strme pečine grad Kamen obuja spomine, 
spomni Pegama se, se smehlja in si misli: vse mine.« 
 

Za murke in encijan smo bili prepozni, ptički pa so prav lepo peli. Tudi mi smo obujali spomine na 

letošnje poletje in na naša doživetja. 

V sredo, 11. oktobra  2023, se nas je 27 članov pohodniškega krožka UTŽO Trebnje ob  7. uri 

odpeljalo iz Trebnjega. Mimo Ljubljane in Tržiča smo prispeli do mejnega prehoda Ljubelj. Opravili 

smo vse jutranje potrebe in se pripravili za pohod. 

Lepa in dokaj ravninska gorska pot, je speljana pod najvišjim vrhom Begunjščice in nas je 
preko melišča, mimo ostankov bunkerja pripeljala do 200 metrov dolgega  rova, ki je 

izdolben v živo skalo. 

  

    1. Ostanki neke neumnosti 

 

 



 

 

 

 

Slikovita in razgibana pot je dobila ime po baronu Juliju Born-u, ki se je rodil 1840 v Berlinu, umrl 

pa leta 1897 v Brightonu v Veliki Britaniji. Bil je veliki bankir iz Berlina. V Sloveniji je gradil in vlagal 

kar veliko denarja. V Jelendolu si je postavil dvorec. Bil je lovec in tunel je dal prekopati prav zaradi 

lova. Pot ga je hitro pripeljala na drugo stran Begunjščice, kjer je bil lov bogatejši. 

 

    2. »Kaj v tisto luknjico bo treba iti?«  

Potrebovali smo  svetilke ali pri zdajšnji moderni tehnologiji mobilni telefon in nepremočljivo obutev. 
Rov ima  na sredini veliko okno, skozi katero je lep panoramski razgled v dolino na ostanke 
delovnega taborišča Ljubelj – edinega taborišča na slovenskem ozemlju v času druge svetovne 
vojne. Delovno taborišče Ljubelj je bilo namreč podružnica koncentracijskega taborišča 
Mauthausen, kjer je v letih 1943–1945 v nemogočih razmerah več kot tisoč jetnikov gradilo 
današnji predor na Ljubelju. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

    3. Podružnica Mauthausna v Sloveniji  
 
Sledil je še lažji vzpon po gozdu in že smo bili na planini Prevala (Preval). Planina leži na sedlu, ki 

razmejuje Šentansko dolino (Podljubelj) od doline Draga, na nadmorski višini 1311 metrov.  

Planšarija je odprta celo leto, vendar izven pašne sezone oz. pozimi le ob vikendih ob ugodnih 

vremenskih razmerah. Ob našem prihodu je bila odprta in prijazna gospodinja nam je ponudila 

kislo mleko, skuto , masovnek, štruklje in še kakšne dobrote bi se našle.  

 

4. Odsev Velikega vrha Begunjščice v oknu  



 

 

 

 

Dan je bil prekrasen, v daljavi nas je pozdravljal celo naš očak Triglav. Na paši je bilo še nekaj 
kravic, ki jih še niso odpeljali v dolino. Ker prazna vreča ne stoji, smo se podprli z dobrotami, se za 
spomin fotografirali in se odpravili na drugo stran – v dolino Drage. 

 

    5. Ni gasilska ampak UTŽO-jevska 
 
Ker je pot skozi Luknjo odnesel plaz in je bila zaprta, smo v dolino šli po makadamski cesti. Za  
ogled razvalin gradu Kamen, ki ga obnavljajo, nam je zmanjkalo časa, saj nas je v Lescah čakala 
naročena malica. 
V popoldanskih urah smo se zadovoljni vrnili domov. 

                                                                                               
                                                                                                                     Milojka  Vitez 
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